

**FOND nr. 8**  
**INVENTAR nr. 1**

**Arhiva Muzeului Universității**  
**„Alexandru Ioan Cuza” Iași**

**Fond personal „CONSTANTIN PAPP” (1896-1972)**

**INVENTAR**  
**(1922-1976)**

## PREFAȚĂ

Fondul personal „Constantin Papp” a fost donat Arhivei Muzeului în anul 2009 de către profesorul Alexandru Papp. Fondul conține file de manuscris, dar și copii xerox.

Constantin Papp s-a născut la 1 ianuarie 1896, în Piatra Neamț. A urmat școala primară și liceul „Petru Rareș” din localitate, promoția 1914. Mai târziu a absolvit Facultatea de Farmacie din Iași și pe cea de Științe a Universității ieșene, secția Agricolă (1922). Totodată, a urmat și cursurile secției de Științe Naturale a Universității din București. În anul 1926 își susține teza de doctorat cu titlul „Contribuții la studiul briofitelor din Moldova”, sub conducerea profesorului Al. Popovici. După un stagiul de specializare în Germania, la Institutul Botanic din Berlin – Dahlem, publică lucrarea „Die Monographie der Gattung Melica L.” (1928). A predat disciplina Botanica din 1935 până în anul 1964, când se pensionează, fiind distins cu titlul de „profesor universitar emerit”.

C. Papp este autorul unui număr de peste 130 de lucrări științifice de floristică, taxonomie, corologie și farmacologie, cele mai multe fiind din domeniul briologiei, pe care îl ilustrează cu monografia „Briofitele din România” (1970). Este, de asemenea, monograful genului Melica în lucrarea „Flora României” și autorul unei vaste colecții de briofote, aflată în Herbarul Facultății de Biologie din Iași. În acest sens, profesorul W. Hempel de la Dresda (Germania) i-a dedicat lui Constantin Papp specia „Melica pappiana”.

În 1935 este ales membru corespondent al Academiei de Științe, iar în perioada 1937-1958 este director al Grădinii Botanice a Universității din Iași. În timpul mandatului, acesta îmbogățește și completează colecțiile de plante vii, din sere și de pe teren, intensifică schimburile cu instituții similare din țară și din străinătate.

Pentru întreaga sa operă didactică, științifică și organizatorică, drept recunoaștere a activității sale prodigioase, cu ocazia sărbătoririi Centenarului Universității (1960) primește titlul de „Profesor universitar emerit” și pe acela de „Doctor docent în științe” și Ordinul Muncii.

Prezentul inventar a fost împărțit pe patru categorii: Documente personale; Corespondență; Activitate științifică și Donații. Precizăm faptul că cea mai mare parte a documentelor ne oferă informații cu privire la activitatea științifică și mai puțin la cea personală. Acestea au fost scrise atât în limba română, cât și în limba germană. Inventarul este însoțit și de o listă cu obiectele și

documentele din fondul personal care sunt expuse în vitrinele care alcătuiesc expoziția permanentă din cadrul Muzeului Academic.

28.09.2017

Petronela Podovei,  
Cercetător Științific

Cota	Data și locul emiterii	Conținut	Nr. file	Observații
<b>I. Documente personale</b>				
I.1.	1922, Iași	Diplomă de licență în Farmacie original + copie	2	Document scris în limba română
I.2.	1922, Iași	Diplomă de licență în Științe Naturale original + copie	2	Document scris în limba română
I.3.	1926, Iași	Diplomă de doctor în Științe Naturale-copie	1	Document scris în limba română
I.4.	1937, Iași	Fișă de pensiuine	8	Document scris în limba română
I.5.	1940	Ordinul „Coroana României”, grad Cavalier	1	Document scris în limba română
I.6.	-	Stat personal: Constantin Papp	2	Document scris în limba română
<b>II. Corespondență</b>				
II.1.	1924-1970	Corespondență științifică	44	Document scris în limba română, germană
II.2.	1936-1967	Documente și corespondență privind încadrări și numiri în funcții	10	Document scris în limba română
<b>III. Activitatea științifică</b>				
III.1.	1942-1973	Activitate științifică. Extrase din reviste	15 lucrări	Document scris în limba română
III.2.	1969	Lucrări: „Grădina Botanică a Universității din Iași în anul academic 1945-1946”; „Bryophyta”, Observații asupra unor lucrări	16	Document scris în limba română
III.3.	-	„Plante toxice”. Manuscris	8	Document scris în limba română
III.4.	-	Caiet de lucru: aprecieri, completări, bibliografie (despre briofite etc.)	11	Document scris în limba română

III.5.	-	Fișe de lucru: „Adiantum Cappitlus Venerus λ. Manuscris + desene	6	Document scris în limba română
III.6.	1955, 1976	Alexandru Papp: Legitimație de inginer și Corespondență	2	Document scris în limba română
<b>IV. Donații</b>				
IV.1.-		Inventare privind donațiile lui C-tin Papp: colecțiile de monede și speciile de briofite	8	Document scris în limba română

**Obiecte din fondul personal expuse în cadrul Muzeului Academic:**

- Constantin Papp, *Curs de botanică sistematică. Plante inferioare*, 1955.
- Constantin Papp, *Curs de botanică sistematică. Plante superioare*, 1956.
- Constantin Papp, *Teza de doctorat: Contribuțiuni la studiul Bryophylelor din Moldova*, 1926.
- Constantin Papp, *Flora pentru determinarea briofitelor cunoscute în Moldova dintre Carpați și Prut*, 1943.
- Constantin Papp, *Ordinul Muncii cl. a III-a: brevet și decorație*, 1960.
- Constantin Papp, *Diplomă de doctor în Științe Naturale*, 1926.
- Constantin Papp, *Fotografie: activitate de laborator*.